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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Республиканского форума по филологическому образованию


Уважаемые коллеги!

12-13 октября  2016 г. в г. Якутск состоится Республиканский форум по филологическому образованию, посвященный принятию Концепции преподавания русского языка и литературы в общеобразовательных организациях Российской Федерации, 100-летию со дня издания первого Букваря на языке саха, созданного С.А. Новгородовым, 25-летию Концепции обновления и развития национальных школ Республики Саха (Якутия), 15-летию Концепции школьного языкового образования Республики Саха (Якутия).
 Цели форума:
содействие развитию системы непрерывного филологического образования в условиях языкового и культурного разнообразия и введения федеральных государственных образовательных стандартов. 
Задачи форума:
- выявление системных проблем, существующих в сфере филологического образования, выработка оптимальных  механизмов их решения с учётом современной социокультурной и социолингвистической ситуации;
-    выработка концептуальных положений по изучению родных языков и литератур народов Республики Саха (Якутия) в условиях языкового и культурного многообразия и введения федеральных государственных образовательных стандартов;
- обсуждение условий и механизмов формирования продуктивного двуязычия и многоязычия у обучающихся в контексте реализации Концепции преподавания русского языка и литературы в общеобразовательных организациях Российской Федерации и расширения межкультурного диалога и внешнеэкономических  отношений;
- содействие реализации инновационных проектов, способствующих  формированию двуязычия и многоязычия  в системе информального, формального и неформального образования, функционированию государственных и официальных языков Республики Саха (Якутия);
- создание условий для  развития механизмов профессионально-общественной экспертизы в сфере филологического образования.
Филологический форум содержательно направлен на обсуждение вопросов повышения качества обучения  русскому языку и литературе, языку и литературе саха, родным языкам и литературе коренных малочисленных народов Севера Республики Саха (Якутия) и иностранным языкам, формирующих у обучающихся гражданскую, этнокультурную и региональную идентичности, коммуникативную и межкультурную компетенции, а также духовно-нравственные качества.

Направления работы форума:
- социокультурная и социолингвистическая ситуация в Российской Федерации в целом и Республике Саха (Якутия) в частности, сохранение и развитие языков в киберпространстве; 
- модели билингвального и многоязычного образования  в   организациях общего и профессионального образования;
- модернизация образовательных программ родного языка и литературы в образовательных организациях с обучением на языке саха, а также технологий и методик их преподавания;
- специфика преподавания родного языка и литературы коренных малочисленных народов Севера с учётом их дисперсного проживания в Республике Саха (Якутия);
- повышение качества  преподавания русского языка и литературы в классах и группах с родным (русским) языком обучения;
- особенности преподавания русского языка и литературы в классах и группах с  обучением на языке саха, в условиях билингвального образования;
- специфика преподавания русского языка и литературы в классах и группах с многонациональным составом, в том числе для детей мигрантов (инофонов);
-  повышение качества преподавания иностранных языков в условиях многоязычной среды;
- вопросы языка обучения и воспитания в образовательных организациях;
- проблемы разработки учебно-методических комплектов нового поколения по учебным предметам «Родной язык», «Родная литература», «Русский язык», «Язык саха как государственный», их издания и включения в федеральный перечень учебников;
- создание современных образовательных и информационных ресурсов  для реализации электронного образования на государственных и официальных языках Республики Саха (Якутия), а также на иностранных языках;
- совершенствование системы подготовки педагогических кадров  и повышения квалификации учителей-филологов с учётом социокультурных и социолингвистических особенностей Республики Саха (Якутия).

В рамках Филологического форума будут проведены следующие мероприятия:
Конференция;
Видеоконференция с участием регионов России;
Актовые лекции;
Круглые столы; 
Дискуссионные площадки;
Презентации; 
Мастер-классы;
Конкурсы.
Состав  участников: педагоги по дошкольному образованию, учителя, преподаватели, научные сотрудники, руководители образовательных организаций и органов государственной власти и местного самоуправления, представители общественных организаций, средств массовой информации и другие.
Формирование состава основных докладчиков и содокладчиков на Пленарной части, а также модераторов мероприятий-спутников – до 15 сентября 2016 г.
Формирование тематики мероприятий  – до 20 сентября 2016 г.
Формирование общего списка участников – до 30 сентября 2016 г.
Предполагаемое количество участников: 500 человек.

Для участия в работе форума необходимо прислать в адрес Оргкомитета тезисы выступления и заявку на участие. 
Заявку на участие на семинаре необходимо прислать на е-mail: philology_forum2016@mail.ru в электронном варианте в отдельном файле с пометкой «Форум» до 25 сентября  2016 года. 	
Требования к оформлению статей: до 7 страниц печатного текста; формат страницы А-4; шрифт Times New Roman; размер шрифта 14; интервал 1,5; ссылки в квадратных скобках. Заглавие статьи в центре, полужирным шрифтом, строкой ниже – ФИО автора, место работы, город.
Участники форума получают сертификат Министерства образования Республики Саха (Якутия). 
По итогам форума предполагается издание статей участников.
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